



*Tanítsák meg népemet a szent és közönséges közti különbségtételre,  
és oktassák őket a tisztátalan és tiszta közti különbségtételre. (Ezékiel 44,23)*

Barány és farkas... rossz gyümölcs és jó gyümölcs... (Máté 7,15kk) szent és közönséges... tisztátalan és tiszta (Ez 44,23). Van ezeknek a szavaknak a mai világban még értelme? Mert úgy érezzük, azt tapasztaljuk, hogy minden mögött sejtenünk kell valami más jelentést; a bizalmatlanság és egyúttal a bizonytalanság légréteg uralkodik ma az emberi szívekben: úgy érezzük, nincs fekete és fehér. Mert minden rosszban ott van valamennyi jó is és a jó is világosság sincs meg sötétség nélkül – ahogy ezt már az ősi kínaiak is megmondták. ☹

Ezért van szükség az Isten szavának tisztázó üzenetére, mert ez a kavalkád bizony minket is magával sodor. Szükségünk van arra a tanításra, melyről Ezékiel beszél ott, a babiloni fogságot követő időről szóló prófétai szavaiban: kiemelten fontos papi feladat, hogy tanítsák meg a népet arra, mi az, ami Isten szerint való, ami szent és mi az, ami ettől idegen, mert van tiszta és van ami tisztátalan: van, ami elfogadott és van, ami nem az! Az ószövetségi időben külön hangsúlya volt a szentségnek: a törvényekben ételek, élőlények listája, egészségügyi szabályok sorozata árulkodik arról, hogy komoly mérce szerint kellett osztályozni mi az, ami helyén való, ami érinthető-fogyasztható és mi az, ami nem. Isten az ő népe számára szigorúan körülírta a szentség határait.

Az Úr Jézus tanítása a külső tisztaságtól a belső irányába vezet minket. Itt már nem kézzelfogható szabályok adják ennek kereteit, sokkal inkább az Isten Lelke, aki a vele való személyes kapcsolatban vezeti az övéit és segíti a különbségtételre mindazokat, akikben munkálkodik. De ugyanúgy hangsúlyos: van különbség az Isten szerint való és az istentelen között! Míg a Sátán azon fáradozik, hogy a kettőt összekeverje, a határokat elmossa, hogy bemocskolja azt, ami szent, az Úr küzd azokért, akik hozzá tartoznak. S nem más, az az Úr küzd, aki mindvégig tiszta volt, akiben nincsen folt, akinek ártatlanul hullott a vére értünk is. ✝

A szent és közönséges közötti különbséget Jézus után így látjuk tisztán. Az, aki Jézusban van, tisztává lett. Isten megtisztította. Engem is és téged is így tisztított meg és a másikat is, akit lehet, hogy annyira nem kedvelsz, de attól még ő is lehet Isten gyermeke! És ebben nem a te ítéletalkotásod a döntő, hanem Isten Lelkének bizonyágtétele. Mi bizony hamar a kárhozatra küldenénk egymást – a tisztát, a jót is, mint ahogy Megváltónkat is a keresztre küldte a bűnös akarat –, miközben azt látjuk, hogy Isten minket, közönségeket magának kiválaszt és megtisztít: kiemel a tisztátalanságainkból. Nagy kegyelem ez! Ámen.

#### 1. Emlékezés nemzeti ünnepünkön – 1956. október 23.



A püspöki szolgálatát száz évvel ezelőtt megkezdő Ravasz Lászlót az államhatalom 1948-ban leváltatta. Őt, a forradalom idején a közakarat hívta vissza egyházvezetői szolgálatába. A forradalom után, november 1-jén a néphez intézett rádiószózatából egy kiemelkedő üzenet fogalmazódik meg a forradalom tisztaságáról és annak megtartásáról. Így emlékezhetünk ma is 1956-ra, mint ami magyar népünk őszinte válasza volt az idegen érdekeket kiszolgáló kommunistákkal szemben. Ez az őszinte és tiszta akarat készítette meghátrálásra az elnyomókat, még ha csak egy rövid ideig is tartott ki a mérhetetlen ellenerővel szemben. Ez az őszinte és tiszta akarat emeli fel ezt az ünnepet nemzeti ünnepé, hogy ennek örökében hirdették ki 1989-ben a szabad Magyarország születését.

Látjuk ennek üzenetét: ma is csak a tiszta akarat, a nemzeti szándék őszinte megnyilvánulása viszi előre hazánkat, nem a hazugság, nem a számítás. '56 erénye, a tisztaság ma is érvényes üzenet számunkra: népünk életében is keressük és kövessük a Szent rendeléseit és igazságát.

## 2. Alkalmaink

Kedd 18 óra – Bibliakör (Jeremiás 22-23)

Szerda 18 óra – Énekkari próba

Szombat 16 óra – Asztali beszélgetések: Pénz és keresztyénség

**Október 31. Vasárnap 10 óra – Úrvacsorás hálaadó istentisztelet** és gyermekistentisztelet, melyet temetői megemlékezés követ lelkipászorok sírjánál a gyúrói, majd a kuldói temetőben.

Ne felejtjük, hogy ezen a vasárnapon térünk majd át a téli időszámításra!

3. Gyülekezetünk őszi körlevelét kiadtuk. Kérjük a gyülekezet tagjait, segítsenek a borítékok célba juttatásban!

**Az Úr Jézus legyen életünknek és gyülekezetünknek őriző pásztora!**